



河北邯郸资源型城市换挡不失速

践行五大发展理念

奋勇走好新长征

本报评论员

本报讯 记者雷汉发、通讯员常虎涛李艳庆报道:10月的河北邯郸随处可见热闹的项目建设场面。在总投资80亿元的武安保税物流中心、冀南新区中材风电叶片等一批重点建设项目竣工投产,总投资120亿元的新兴工程机械油气管道、投资60亿元的中国电子北方产业基地等一大批项目签约的喜悦。

近年来,邯郸确定了以优势产业项目促进转型升级的发展战略,紧紧围绕经济结构调整,做好“加减乘除”四则运算——增加有效投资、压减过剩产能、赶乘高新快车、清除环境污染,使邯郸这个能源、原材料产业一度占到总产值七成以上的资源型工业城市,做到了转型升级不失速。“十二五”期间,邯郸地区生产总值和财政收入年均增速高于全省平均水平。今年上半年,邯郸全市生产总值完成1559.5亿元,同比增长6.5%;1月至9月份,全市一般公共预算收入完成163.4亿元,同比增长8.5%。

邯郸是老工业基地,重化工业结构特征明显。调整结构、加快转型升级是邯郸最紧迫、最突出的任务。为此,邯郸市推出创新举措,培育战略性新兴产业,发展现代服务业,从2012年到今年,已有345个省、市重点项目竣工投产,带动财政税收增长55.3亿元。

加快转型升级,压减过剩产能,提高经济运行质量势在必行。邯郸采取切实健全机制、实施改革创新、开展集中行动等方式,由财政安排3.5亿元奖补资金实施化解过剩产能攻坚战。从2012年到今年9月底,全市钢铁企业数量从35家减少到22家,水泥企业由71家减少到28家,退出煤矿7处,共压减炼铁产能1031万吨、炼钢产能678万吨、煤炭产能181万吨。特别是在武安市建立了钢铁产能指标交易平台,撬动企业通过交易产能、压减装备、兼并重组等方式完成去产能任务,取得了较好效果。

邯郸把发展高新技术产业作为实现弯道超车的主引擎,出台了“科技创新新九条”等措施,积极承接京津技术转移和成果转化,成立了全国首个国家科技领军人才创新创业中心,建成了中国青年海归协会邯郸工作站;培育各类众创空间25家,科技企业孵化器10家,今年列入省产业创新创业团队7家。截至目前,全市登记备案企业研发机构1246家,国家高新技术企业159家,认定科技型中小企业5490家。

加快转型升级,治理环境污染是当务之急。邯郸市以壮士断腕的决心和力度抓节能减排,在城乡实施了非达标排放一票否决责任管理。全市累计投资123亿元,实施环保治理工程2480项,共淘汰改造燃煤锅炉1365台,拆除烟囱1222根,年可削减燃煤158万吨。同时,投资10.2亿元对主城区及周边5公里区域内的275个村庄(社区)实施了“煤改气”工程。2015年,全市单位生产总值能耗同比下降5.9%。

“一个不记得来路的民族,是没有出路的民族。不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬伟大长征精神,在新的长征路上继续奋勇前进。”习近平总书记的这一番话语重心长,告诫我们,长征精神永不过时,长征永远在路上。我们要铭记历史,不忘初心,继续前进,走好我们这一代人的长征路。

我们必须坚定理想信念不动摇,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。长征胜利启示我们:心中有信仰,脚下有力量。正是凭借对共产主义远大理想的坚定信仰,长征才取得了最终胜利。今天我们的新长征之路,要突破改革发展征途上的

重重难关和困局,带领亿万人民实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就必须坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,矢志不渝,不懈努力,为实现总任务、总布局、总目标而奋斗。要做信仰的忠实实践者,永远为真理而斗争,永远为理想而斗争,用理想之光照亮奋斗之路,用信仰之力开创美好未来。

我们必须坚持人民立场,始终把人民群众作为力量的源泉,与人民风雨同舟、血脉相通、生死与共。中国共产党和红军取得长征胜利的根本原因,就是与人民保持血肉联系,一切为了人民,一切依靠人民。中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为

人民造福。

当前,改革进入深水区,经济发展正在阵痛中转型,利益格局错综复杂,实现中国梦并非坦途一片。凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展力量,我们就能汇集众志成城磅礴之力,高举改革旗帜,冲破思想观念束缚,破除利益固化藩篱,扫除前进中的任何障碍阻挠,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,不断取得改革发展的新成就,带领人民朝着共同富裕的目标稳步迈进。

“明镜所以照形,古事所以知今。”尽管时代变了、条件变了,但共产党人为之奋斗的理想和事业没有变。未来的路上,还有许多新的“雪山”“草地”需要跨越,许多新的“娄山

关”“腊子口”需要征服,只有继续保持红军当年不畏牺牲、艰苦奋斗的精神,继续保持谦虚谨慎、奋勇开拓的精神,我们才能无愧于当代共产党人和红军事业继承者的责任,才对得起为我们今天的幸福生活流血牺牲的红军先烈们!我们要继续往开来,奋勇前行,坚定信念追理想,艰苦奋斗攻难关,实事求是闯新路,统揽大局把方向,依靠群众求胜利。

时序更替,梦想前行。今天的发展进步,是从长征中走出来的;明天的光荣梦想,也必将在新的长征中得以实现。我们要牢记并弘扬伟大长征精神,走实、走好新长征路上的每一步,写下实现中华民族伟大复兴中国梦的新辉煌。



胡杨泛金层林尽染

10月22日,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳沙漠中胡杨泛金,层林尽染,引来众多游客和摄影爱好者参观游览。近年来,内蒙古加大生态治理和保护力度,严厉打击破坏林地、湿地和沙区植被以及野外放火、游牧放牧行为,倾力保护生态建设成果,旅游经济快速增长。

张正友摄



存量做深 增量做大

安徽淮南转型发展驶上快车道

本报记者 文晶 通讯员 柏松

10月14日,在安徽图联科技有限公司,曹凤英正指挥工作人员利用测绘数据和遥感影像制作电子地图。作为“煤城”女创客,曹凤英在大数据的“海洋”里挖掘“金矿”,业务已覆盖新疆全域。

作为传统的资源型城市,安徽省淮南市近年来扎实推进“调结构、转方式、促升级”,摆脱“一煤独大”,全力打造大数据、现代煤化工、现代医药等新兴产业基地,转型发展掀开新篇章。

作为全国13个亿吨级煤炭基地之一,淮南致力于做大做强煤电产业链,向煤炭深加工要效益,发展新型煤化工产业。总投资300亿元的中安联合煤化工一体化项目正在加快推进,预计到2020年,新型煤化工基地预计将完成投资1175亿元,实现年销售收入638亿元。

在做大做强煤电产业链的同时,淮南市做精做优非煤产业集群。2011年,淮南提出“云海战略”,率先将云计算纳入城市发展战略;2013年初,淮南被列入全国第一批智慧城市试点;2014年,淮南“江淮云”大数据产业平台揭牌;2016年,淮南“智慧谷”产业园建成投用;今年8月份,淮南大数据产业被确立为安徽省第二批战略性新兴产业集聚发展基地,成功入

驻企业近400家。目前,淮南市已有8大国家级创新平台、7大院士工作站、9家博士后科研工作站、6所高校、10余家科研院所、2家省级孵化器,为大数据基地发展提供着源源不断的人才支撑和智力保障。

在“十三五”规划中,淮南市还确定大力发展以现代医药为载体大健康产业,启动大健康产业园建设,大力引进药品生产、医药保健、医药器械制造、医药物流等产业项目,延伸产业链条,形成产业集群,完善建立现代大医药产业体系。目前,仅淮南生物医药工业园一家就有20余家医药生产企业落户,产品涵盖原料药、医药中间体、药用辅料、中成药、西药制剂、生物制药等多个领域100余种。

淮南还大力发展机械制造、新能源汽车等战略性新兴产业,积极创建国家新型工业化产业示范基地。随着陕汽新能源专用车、江森自控等10余家新能源汽车及零部件配套企业入驻,淮南汽车业相关产品已涵盖整车、轴承、电子、内饰件和排放系统。

目前,淮南还在积极探索新路径,把装备制造和“互联网+”紧密结合起来,把现有装备制造企业的兼并重组和改造提升结合起来,延伸产业链条,促进产业升级。

央企今年钢铁去产能任务预计本月完成

新华社北京10月22日电 (记者许晟) 国务院国资委企业改组局局长李冰22日说,中央企业今年化解钢铁过剩产能任务是719万吨,预

计能在本月完成。

李冰当日在第三届钢铁行业多元产业发展大会上说:“宝钢集团有限公司已经提前完成今年的钢铁去

产能任务,武汉钢铁(集团)公司不仅完成任务,还有可能超额完成任务,鞍钢集团公司也能按时完成任务。”

据了解,涉钢中央企业包括宝

钢、鞍钢、武钢3家专业钢铁公司和中国五矿集团公司、新兴际华集团有限公司2家涉钢企业。截至去年底,5家钢铁企业粗钢产能共1.38亿吨,占行业总产能12.2%。

李冰说,按计划,从今年开始,中央企业将用3年时间有序压减粗钢产能2137万吨。其中,主动压减1644万吨,兼并重组拟压减393万吨,国际产能合作拟转移粗钢产能100万吨。

三季度主要指标释放向好信号

本报记者 林火灿



国家统计局19日发布的2016年前三季度国民经济运行数据显示,经初步核算,前三季度GDP同比增长6.7%,一、二、三季度增速均为6.7%,表明国民经济运行继续保持稳定态势。

在世界经济形势复杂严峻,全球主要经济体增速下滑的形势下,中国经济增长态势趋稳,得到了国际社会的高度评价。路透社评价,中国经济硬着陆风险已得到缓解,中国经济趋于稳定。国际货币基金组织近期在全面下调发达经济体经济增速的同时,将今明两年中国经济增速预期维持在6.6%和6.2%不变。

国际社会对中国经济的高度评价,绝非溢美之词。仔细分析中国经

济前三季度的表现,表面看似“波澜不惊”,似乎没有什么故事。其实,平静的水面下方却正在发生精彩纷呈的积极变化。随着积极的财政政策加力增效,稳健的货币政策灵活适度,供给侧结构性改革措施逐次推出,我国生产和需求基本平衡,就业物价形势保持稳定,经济持续运行在合理区间。

从工业生产看,今年前三季度,全国规模以上工业增加值同比实际增长6%,增速虽然与上半年持平,但自今年3月份以来,各月工业增速在6%以上小幅波动。而且,一季度工业增速为5.8%,二、三季度均为6.1%,表明工业经济运行总体平稳,增速有所加快,阶段性筑底迹象明显。

工业经济运行平稳,还表现在主要行业稳、多数地区稳。前三季度,41个工业大类行业有18个行业增速同比增加,这18个行业的增加值

占规模以上工业的比重达到52.8%,对工业增长的贡献率达到65.4%。全国有21个省份工业增速快于全国平均水平,其中占全国工业增加值近五成的江苏、广东、山东、河南和浙江五省工业增速都在6.6%到8%之间。这些工业大省是中国工业运行的压舱石,有力地支撑了全国工业的平稳运行。

尤为可喜的是,新增长点渐趋形成并发展壮大,对工业生产发挥着积极拉动作用。自去年四季度以来,有近万家规模以上工业企业相继投产,占全部规模以上工业企业的2.6%,对工业增长的贡献率高达20%。

随着工业生产的企稳,用电量增速也明显回升。前三季度,工业用电量同比增长2.0%,增速较一季度和上半年分别加快1.8和1.5个百分点。7、8月份工业用电量增速较高,尽管存在极端高温天气的影响因素,但也在一定程度上表明工业增速

趋稳。

从PMI看,9月份,制造业PMI为50.4%,与上月持平。这是制造业PMI重返荣枯线上方后连续两个月处于扩张区间。9月份,制造业生产指数为52.8%,比上月上升0.2个百分点,连续两个月上升;新订单指数连续多月处于扩张区间,虽比上月回落0.4个百分点,但仍达到50.9%,为近5个月来的次高点。供需两端均处于扩张区间,表明制造业的市场供需改善,有利于企业家重振信心。

工业生产稳中略升,得到了市场的积极反馈,集中表现在国内工业品价格的反弹,煤炭、钢铁、有色等深陷产能过剩泥潭的行业也均有起色。9月份,PPI同比上涨0.1%,结束了长达54个月的同比负增长,实现同比由负转正。PPI同比降幅持续收窄,及至由负转正,带动了工业企业盈利状况的改善。(下转第二版)